

统筹推进 重点突破

博兴全力打好基层基础建设攻坚战

自基层基础建设三年攻坚战部署以来，博兴县公安局抢抓机遇，科学规划，创新思路，全力推动基层基础建设三年攻坚工作并取得初步成效。

强化三项措施，夯实组织保障

党委政府高点推动。此项工作列入博兴县委、县政府年度重大决策部署事项，出台了《关于加强和改进新形势下公安基层基础工作的意见》，《关于推行“一村一警务助理”工作的实施意见》，辖区12个镇(街)以党委政府名义出台了相关意见，全力推动“一村一警务助理”工作。

公安机关主动落实。县公安局成立攻坚领导小组，办公室，作为“一把手”工程强力推进。制定三年攻坚战及2017年攻坚战实施方案，层层分解攻坚任务，逐一明确6大项47小项的攻坚任务的分管领导、牵头部门、责任单位和工期进度，立下“军令状”，实现挂图作战、挂账销号。

分期分类攻坚克难。实行一周周一调度、一月一通报，每月确定一项任务，月月有重点、月月有攻坚。7月

11日组织开展了上半年重点工作现场观摩推进会，8月8日召开了110接处警暨执法规范化建设试点现场会，美丽窗口、案件受理室、警务指挥室、办案区等场所建设及信息化建设等亮点纷呈，不断掀起了基层基础建设热潮。

突出五项重点，推进基础建设

做实做强派出所。严格机关民警下基层锻炼制度，将局机关11名民警配置到基层派出所，实现了派出所4个、6个110接警组；主动与镇办党委政府沟通，3个派出所新建工作摆上辖区党委政府议事日程，选址工作初步完成；2个城区所已建成勤务指挥室，并落实了值班长机制；完成了110接处警实景测警试点工作，全局可视化指挥系统进入招投标阶段。

做实做细村警务助理队伍建设。博兴县委、县政府高度重视，出台了“一村一警务助理”意见，成立了领导小组，设立了警务助理考核奖惩专项资金，纳入平安建设的整体规划和综治考核；公安机关充分发挥职能作

用，组建了村警管理办公室，设置了村警微信群，制定了《警务助理工作考核管理办法》，实行“周汇报、月考核、半年一评议、年度测评”工作机制，推动了警务助理工作有效运转，破解了基层警力不足的难题。截至目前，全县12个镇办全部出台了具体的实施方案，全县447个行政村已招录警务助理464名，完成率103.8%；采集有效信息300条，化解各类矛盾纠纷34起，协助办案1起，抓获违法犯罪嫌疑人2名，参与巡逻806次，开展安全防范宣传89次，服务群众64人次。

扎实推进“天网工程”建设。强化社会化运作，新增监控补点55个，指导各镇办开展了技防示范村建设，提升了“天网工程”运行质量，至今共有64个电警、38个卡口、5177个高清监控探头，总投入3000余万元，电警、卡口数量位居全市各县区第一。每日车辆图片信息量突破230万条，位居全市各县区第一。监控探头在线正常率达95%以上，图片数据合格准确率90%以上；视频监控点标

注率达100%，前端摄像机完好率达到98%。其中湖滨镇寨卢村“技防示范村”达到了先进示范点。

升级警务实战指挥体系。坚持情指一体、情勤联动，完善指挥长机制，建立常态、应急和战时三种联合指挥运作模式；配齐技术设备，350兆数字集群无线专网城区覆盖率、一线民警电台配备率均达到100%；实现110接处警质量监控和实景测警及通报机制，确保每起警情案件“有人管、管到底”；推进执法保障措施落实，围绕源头执法、过程监督，建成了“一厅一中心一窗口一室一站两系统”，即受案大厅、案管中心、立案窗口、案管室、执法记录仪采集站、电子证据管理系统、同步录音录像传输系统，开展了办案区隐患大排查、大整改，出台了严格110接警处警、法律措施使用“四条纪律”，实行了执法办案日提醒、周预警、月考评机制，每天对所有警情进行实时监控、重要警情进行跟踪督办，每周对所有警情进行一次研判分析，每月开展一次优秀刑事、行政案卷展评、法制员

评选、办案区检查活动，确保接警处警、执法办案有据可查，每起案件得到依法公平公正处理。

搞好五个结合，确保工作实效

与十九大安保相结合。全面做实情报研判预警、人员管控、信访积案化解等多项工作，圆满完成了多项重大安保工作，实现了“零登记、零倒流”。

与公安主业相结合。扎实开展“百日会战”、“天目”铲毒战役等专项治理行动，1-7月各项严打整治指标创历史新高，在全市位居前列；全县八类严重暴力案件、可防性案件同比大幅下降。禁毒工作成效突出，顺利摘掉了“全国重点关注地区”的帽子。

与深化公安队伍建设相结合。统筹开展忠诚教育、主题教育实践活动，固化周六学习制度，采取学习讨

论、典型引领、主题创建等多种形式，进一步提振精气神，凝聚正能量，把“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的总要求落实到具体工作中。

与社会联动相结合。建立110非警务报警分流机制和非紧急警情公安内部分流机制，实现了非警务警情100%分流。

与严优待警相结合。在从严治警的同时，积极协调人社、财政等部门，保障了2015年警衔津贴补助、2017年警衔津贴计提系数落实到位；完善民警维权工作长效机制，明确“两个一律”要求，让基层民警挺直腰板执法；理顺规范辅警管理，578名辅警“五险”缴纳到位，各项从优待警措施逐步落实，进一步增强了队伍凝聚力和向心力。

加强公安机关基层基础建设



走进校园 上交通安全课

近日，泰安市公安局组织民警深入全市各中小学，全方位开展交通安全宣传教育进校园活动，他们通过发放宣传资料、上法制课、以案说法等形式，为广大中小学生送来了交通安全常识，受到了师生欢迎。

于洋 摄

『领导』手机换号后跟你『借钱』，借还是不借？

潍坊滨海公安分局成功侦破系列电信诈骗案侧记

单位“领导”突然发短信跟你说：“这是我的新手机号码，旧号停用，收到回复”，后面还附带你领导的名字。相信绝大多数人不会电话核实，一般会保存这个手机号码后覆盖领导原号码。而一两天后“领导”发信息通知你帮忙转账汇款，此时大多数人不会意识到这里面的“骗局”，当后来察觉时为时已晚。近日，潍坊市公安滨海分局通过深入分析、精心研判，克服重重困难远赴广西南宁等地，历时20余天，成功打掉一个电话冒充“领导”实施电信诈骗犯罪团伙，将5名犯罪嫌疑人缉捕归案。

一条“领导”短信 王女士损失近2万元

今年6月份，潍坊滨海区一家企业财务人员王女士的手机突然收到一条信息，内容为“更换新号码，旧号停用，收到回复(孙XX)”。王女士见是领导孙总的名字，没有犹豫就保存了对方的号码。

第二天上午，王女士的手机再次收到“孙某”的短信，“我有个款项要结算，需要先用你的个人账户给对方转一笔钱，明天把钱还给你。”王女士短信回复“孙总”表示同意。由于王女士在微信上有孙总的微信号，便在微信上问需要转账的银行卡号信息及所需回款数目。但王女士迟迟没有在微信上收到孙总的回复，却收到了“孙总”的短信回复，告诉王女士需要一万八千元，并将需要转账的账号、开户人等信息一并通过短信发了过来。

王女士的个人账户金额不足一万八千元，但是担心耽误“领导”的事情，急忙向朋友借了一万元通过网银给“孙总”转了过去。转账成功后，王女士向“孙总”发短信问微信号现在是不是还在用，对方回复微信号已经停用了。但此时王女士记得孙总的微信这两天还有过内容更新，衡量再三，考虑孙总突然借钱是不是遇到什么事情，便回拨了“孙总”的新号码，对方拒接了王女士的电话并短信回复不方便接听。后来王女士向同事要来孙总的电话号码并打了过去，孙总回复王女士并没有向她借过钱，也没有更换新手机号码。这才意识到自己被骗的王女士遂向公安机关报了案。

剥茧抽丝 辗转千里缉凶

根据受害人王女士提供的对方银行卡信息，滨海公安分局刑警大队民警迅速反应，调取嫌疑银行卡交易流水追踪资金流向，发现该银行卡取款地为广西南宁市。根据这一信息，分局立即成立了以刑警为主的专案组远赴广西进行侦查。

通过调取嫌疑人取款监控视频等一系列调查工作，专案组民警初步确定了取款嫌疑人的体貌特征，最终锁定了取款犯罪嫌疑人所居住的小区。在制定周密抓捕计划后，办案民警在南宁成功将犯罪嫌疑人陈某抓获。

据陈某供述，他自2017年5月开始受王某雇佣先后通过ATM机取款30余万元。专案组民警循线追踪，随后将犯罪嫌疑人王某健抓获。但王某健也不是直接实施诈骗作案人员，其一直为一个绰号为“白人”的男子取钱。

民警围绕“白人”进一步开展工作，最终确定其真实姓名为卢某。7月4日，民警在南宁市一家宾馆将犯罪嫌疑人卢某抓获。通过审查，民警掌握了卢某自2017年5月份受雇于王某富、王某军为两人取钱，而后卢某又雇用王某健为其取款的事实经过。通过研判分析，民警确定王某富、王某军为直接实施诈骗的犯罪嫌疑人。至此，专案组已基本掌握了该犯罪团伙的组织架构及人员分工活动情况，并决定尽早收网。7月9日、7月11日，专案组民警在南宁市抓获犯罪嫌疑人王某富、王某军，并在其住所内搜出一批诈骗所使用的银行卡、手机、电话卡等作案工具。

经审查，犯罪嫌疑人王某富、王某军对自2017年5月份开始发送短信冒充领导诈骗30余万元的犯罪事实供认不讳。

手段多样 诈骗方式更趋专业化

通过分析犯罪嫌疑人作案手法发现，王某富等人之所以能够屡屡得逞，是由于目前在网络上许多网站都能查到包括企业法人姓名、联系电话等信息。他们就利用这一点冒充企业领导发送更换号码的短信，进行“遍地撒网”，之所以在滨海王女士身上能够得手，正是歪打正着利用了其对领导的信任。不仅如此，犯罪嫌疑人为了更加真实、更有针对性地实施诈骗，还在网上购买潍坊当地的电话“黑卡”，将法人的名字附带其中，更增加了受害人对其的“信任度”。目前该5名犯罪嫌疑人已被滨海区人民检察院批准逮捕。

【周翔】

破案纪实

迎着晨光披着晚霞，冒着风吹顶着日晒，在交通安全保卫工作一线，有这么一位女交警，情似花香、心如花蕊，忘我地绽放在巷陌通衢上。她，就是济宁市公安局交警支队高新区大队凯赛中队中队长董蕊。

七度春秋获赞“护花使者”

2007年，董蕊怀着对交通管理工作的向往与热爱，由部队转业加入到交通警察的行列，从事交通勤务管理工作。

参加工作不久，她被分到济宁附小助学岗负责学生上学、放学交通安全。该校坐落在市中心最繁华的洸河路上，在校师生有5000余名，校门前每天车水马龙，交通异常繁忙。每次领孩子们过马路，董蕊都站在孩子们的余外侧，边走边指挥交通，每天往返百余趟。哪怕只有一个孩子，她都要安全地领到马路对面。因为不是所有的孩子在放学的第一时间被家长接走，董蕊就把没有找到家长的学生叫到身边，给孩子的家长打电话，及时和学生家长取得联系。

董蕊驾驶的警用摩托车后备箱里，总会放着一些不起眼的小东西。夏天是几瓶藿香正气水，是为中暑的学生准备的；冬天则放上几板维C银翘片，给感冒的孩子预备着；而创可贴则是她一年四季必备之物。

每到开学时，董蕊都会主动和学校联系，定期给学生上交通安全课，讲解交通安全知识。为减少学校门口的交通堵塞，董蕊总是提早到岗，一方面听取家长的意见建议，一方面劝导家长按规定停车，并把自己的联系方式留给家长，取得家长的理解和支持。

化解交通瓶颈的“攻坚能手”

在全国文明城市创建中，交通秩序的比重至关重要。在整治非机动车逆行、闯灯、越线的初期，交通管理工作的压力特别大，不少市民长年养成的不良通行习惯很难说改就改。

“我就在路北上班，马上就迟到了，我怎么能不过去？一直都是这样过啊，现在治理？早干什么了！”在一次早高峰执勤中，有个年轻人和董蕊争辩了起来。“这个时间，由北向南的电动车那么多，还有行人，而您此时逆行是不是很不安全？为了您和他人的安全，我们一直在行动，什么时候都不晚！”董蕊一席话说得小伙子满脸通红。

这次的经历让董蕊深深思索，有时通过一个路口，需要绕岗区等待3个红绿灯才可以到达对面，等待岗区也没有明显的指示标识。为此，她大胆创新，在得到支持后率先在商检岗进行试点。

4月初，商检岗非机动车等待区内，增添了明显的路面导向箭头。小小的导向箭头提示清晰明了，也减少了非机动车逆行几率。同时她调整执勤队员站位，实行直线对岗站位，分别站到等待区最外侧，可以兼顾两个方向的路口，遇有逆行非机动车时可以加以提醒。此创新管理方法得到一致认可，同时也在城区主要路口进行推广。

一个个专项整治行动接踵而来，一个个加班执勤任务接连不断，体力付出之多可想而知。在创城攻坚战工作中，董蕊建立了微信群和工作群，她

董蕊：舞动在花蕊

和队员们一同纠违，一同执勤，每天执勤任务完成后，都把鲜活的一线工作情况及实时路况，第一时间发至微信群和工作群，方便群众掌握实时的通行路线，赢得了大家的点赞和支持。

攻坚克难时“敢于亮剑”

没有男警察那样强壮的体格，但她具有雷厉风行的作风和女性特有的细心与耐心。“不放过一个违法行为，人们出行就会多一份安全。”董蕊说，从警10年，遇到过各种各样的情况，关键时候就要敢于“亮剑”。

今年年初的一天，在327国道柳行三角绿地，董蕊和民警们设卡开展酒驾查处行动。大约21点左右，一名驾驶员在接受酒精检测时，突然躲过了民警的拦截，竟然纵身一跃跳入路边4米左右深的隧道里。这条隧道正在修建，里面漆黑一片，周边还耸立着成排的钢筋。

为了确保这名驾驶员的人身安全，防止意外的发生，董蕊和大家立即兵分两路，一路进入隧道搜索，另一路排查驾驶员的车辆，搜集驾驶员的个人信息。找了很久，仍不见驾驶员踪影。大家就根据车辆里遗留的驾驶员个人信息，连夜在其居住的小区蹲守，可直到次日5时，仍然没有露面。

随着时间的延续，这名驾驶员的违法证据不好锁定，董蕊和同事毫不气馁，又来到他工作的地方继续蹲守，等到上午10点左右，驾驶员出现了。在控制住后，立即对其进行了进一步抽血化验，并依据有关法律法规作了严肃处理。

【万艾东】

凡警歌